
9ο  Αντιεξουσιαστικό  Φεστιβάλ
(Ιωάννινα)

Για  9η  συνεχόμενη
χρονιά  διοργανώνεται
στο  Θεατράκι  Σκάλας
στα  Γιάννενα  το
Αντιεξουσιαστικό
Φεστιβάλ. Ένα φεστιβάλ
που  φιλοδοξεί  πάντοτε
να  αναδεικνύει
πολιτικά ζητούμενα της
εποχής,  να  προτείνει
νέες  ιδέες  και  νέους
τρόπους  για  να
βλέπουμε τον κόσμο, να
τον καταλαβαίνουμε και
να προσπαθούμε να τον
αλλάξουμε  προς  μία
κατεύθυνση ελευθεριακή
και ριζοσπαστική.

Η εποχή στην οποία ζούμε χαρακτηρίζεται από την εκβιαστική
συναίνεση που επιδιώκει να εμπεδώσει στα μυαλά μας το κράτος,
όποιο προσωπείο κι αν φοράει. Από τα στόματα όλων αυτών που
ασκούν εξουσία και όσων τους υπηρετούν, ακούμε την ίδια ατάκα
σε διάφορες παραλλαγές «δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική». Πώς
γίνεται,  όμως,  εμείς  να  ζούμε  όλο  και  χειρότερο  και  να
πληρώνουμε  όλο  και  περισσότερο;  Πώς  γίνεται  σε  όλες  τις
εκδοχές της «κυβερνησιμότητας» να μην μπορούμε να τα βγάλουμε
πέρα; Ας παραδεχτούμε ότι στην Ελλάδα του 2023, ο καθένας και
η καθεμία από μας μπορεί να «πάει σαν το σκυλί στ’ αμπέλι» με
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το παραμικρό. Ασθενοφόρα και περίθαλψη δεν υπάρχουν, τα τρένα
συγκρούονται μεταξύ τους, όλες οι επενδύσεις εξυπηρετούν το
μεγάλο  κεφάλαιο,  με  αποτέλεσμα  να  αποδυναμώνονται  όλο  και
περισσότερο οι κοινωνικές υποδομές.

Η μοναδική απάντηση στα τεράστια οικονομικά μας προβλήματα
είναι  επενδύσεις  και  πάλι  επενδύσεις.  Επενδύσεις  με  κάθε
κόστος, με μοναδικό πλάνο τον άμεσο πλουτισμό των λίγων σε
βάρος των πολλών. Στην Ήπειρο, για να μην πάμε μακριά, σε μία
από  τις  φτωχότερες  περιοχές  της  Ευρώπης,  οι  τοπικοί  μας
άρχοντες  και  η  πετρελαϊκή  εταιρεία  Energean  oil  &  gas,
σχεδιάζουν  την  απόλυτη  λεηλασία  του  τόπου  με  εξορύξεις
υδρογονανθράκων  σε  μία  περιοχή  σαν  της  Ζίτσας,  με  φοβερό
φυσικό  πλούτο,  ποτάμια,  πηγές,  δάση,  έμβια  ζωή.  Κάθε
παραγωγική  δραστηριότητα  θα  αντικατασταθεί  σύμφωνα  με  τα
σχέδιά  τους  από  την  εξορυκτική  βιομηχανία.  Οι  εξορύξεις,
παντού στον κόσμο, συνδυάζονται στο μυαλό μας με τον πόλεμο,
την  λεηλασία,  την  φυσική  καταστροφή  και  την  εξόντωση  των
τοπικών κοινωνιών. Τα όσα φριχτά βιώνουν εδώ και χρόνια οι
κάτοικοι της Χαλκιδικής, σκοπεύουν να τα φέρουν και σε μας,
παρά  το  γεγονός  ότι  έχει  αναπτυχθεί  ένα  σημαντικό  κίνημα
αντίστασης.

Κι αν η οικονομική απάντηση είναι πάντοτε οι επενδύσεις και οι
ιδιωτικοποιήσεις, στο κοινωνικό πεδίο αυτό που ενισχύεται από
το κράτος είναι ο εθνικισμός, η μισαλλοδοξία και ο ρατσισμός.
Για ό,τι συμβαίνει στη ζωή μας φταίνει οι Άλλοι, οι ξένοι, οι
διαφορετικοί και φυσικά οι «ανθέλληνες» αντιεξουσιαστές και
αριστεροί και γενικά όσοι δεν σέβονται την ουσία του έθνους,
του  κράτους,  του  στρατού  κλπ.  Η  ενίσχυση  της  ακροδεξιάς
ρητορικής και παρουσίας μέσα στις κοινωνίες μας, σε παγκόσμιο
επίπεδο,  είναι  το  φυσικό  επόμενο.  Πώς  μπορούμε  να
αντιμετωπίσουμε  κοινωνικά  και  μαχητικά  τη  λαίλαπα  του
φασισμού; Πώς μπορούμε να αντιστρέψουμε τον ακροδεξιό λόγο που
μεταφέρει το πεδίο της σύγκρουσης ανάμεσα στους καταπιεσμένους
και όχι απέναντι στην εξουσία και το κεφάλαιο;

Στο 9ο Αντιεξουσιαστικό Φεστιβάλ θα ασχοληθούμε ποικιλοτρόπως



με τα παραπάνω ζητούμενα, την Παρασκευή 16 Ιουνίου στις 7μμ με
τα σχέδια για εξορύξεις στην Ήπειρο και τις απαντήσεις των
κινημάτων τόσο στην περιοχή μας, όσο και στην περιοχή της
Χαλκιδικής  και  το  Σάββατο,  αφού  διαδηλώσουμε  ενάντια  στις
εξορύξεις  υδρογονανθράκων  στις  12μμ  μπροστά  από  την
Περιφέρεια, στις 7μμ θα συζητήσουμε για τη δίκη της Χρυσής
Αυγής και την ακροδεξιά στροφή που παρατηρείται γενικά στην
κοινωνία, πάντα αναζητώντας τους τρόπους ανατροπής αυτής της
κατάστασης.

Καλούμε  όλη  την  κοινωνία  να  λάβει  μέρος  στο  διήμερο  9ο
Αντιεξουσιαστικό Φεστιβάλ. Η διάδραση μεταξύ μας στο δημόσιο
χώρο,  χωρίς  διαμεσολαβήσεις,  αποτελεί  μία  πολύ  ουσιαστική
συνθήκη για να καταφέρουμε να ανταλλάξουμε απόψεις και ιδέες
και  να  οργανώσουμε  τις  αντιστάσεις  μας  απέναντι  στη
βαρβαρότητα  που  βιώνουμε  καθημερινά.

Αναλυτικό πρόγραμμα φεστιβάλ:

Παρασκευή 16 Ιουνίου:

7μ.μ.: Εκδήλωση – συζήτηση: «Εξορύξεις στην Ήπειρο: μύθοι και
αυταπάτες για την ανάπτυξη – οι απαντήσεις των κινημάτων»

Θα μιλήσουν:

Σταύρος Ζώτος (πρόεδρος πολιτιστικού συλλόγου Καλοχωρίου)

Ανοιχτή  Συνέλευση  στα  Γιάννενα  ενάντια  στην  ενεργειακή
λεηλασία

Άτομα που συμμετέχουν στον αγώνα ενάντια στην εξόρυξη χρυσού
(Χαλκιδική)

10.30μ.μ.: Παραδοσιακό γλέντι με τους «Ασυμμάζευτους»

Σάββατο 17 Ιουνίου:

12μ.μ. – Περιφέρεια Ηπείρου: στηριζουμε την Πάνελλαδική πορεία
ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων



7μ.μ.: Εκδήλωση – συζήτηση: «Δίκη της Χρυσής Αυγής, Ακροδεξιά
στροφή,  εθνικισμός:  τα  σύγχρονα  επίδικα  του  αντιφασιστικού
κινήματος»

Θα μιλήσουν:

Μάγδα Φύσσα

Αργύρης Συρίγος (δικηγόρος οικογένειας Φύσσα στη δίκη της ΧΑ)

Στάθης Κ (σύλλογος πολιτισμού Παύλος Killah P)

10.30μ.μ. Live με τους: NORMA the band, Insomnia και Ushala

+ after party

Όλες οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο θεατράκι Σκάλας. Σε
περίπτωση βροχής θα μεταφερθούν στον Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο
Αλιμούρα (Τσιριγώτη 14, εντός στοάς Σκόρδου, είσοδος και από
Αραβαντινού 6)

Πανελλαδική  Πορεία  Ενάντια
στις Εξορύξεις στην Ήπειρο
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Σύμφωνα με τα σχέδια των λίγων
και εκλεκτών που έχουν βαλθεί να
διαφεντεύουν τις ζωές μας, μέσα
στο  καλοκαίρι  θα  αρχίσουν  οι
εξορυκτικές  δραστηριότητες  στην
Γιουργάνιστα  του  δήμου  Ζίτσας.
ΜΜΕ, κράτος και εταιρεία μιλούν
για ερευνητική γεώτρηση, λες και
είναι μια ήπια, μη παρεμβατική
διαδικασία, που απλώς θα καλύψει
τα  κενά  στις  γνώσεις  μας  σε
σχέση  με  το
υπέδαφος  της  περιοχής.  Οι
αποφάσεις έχουν ήδη παρθεί και
είναι  ξεκάθαρες:  την  έρευνα
ακολουθεί  η  εξόρυξη.  Άπαξ  και
ξεκινήσει,  η  Ήπειρος  γίνεται
εξορυκτική περιοχή και μάλιστα,
η πρώτη περιοχή πανελλαδικά με

χερσαίες εξορυκτικές δραστηριότητες!
Θα γίνει λοιπόν, σαν μια από τις πολλές περιοχές του πλανήτη
που βγάζοντας υδρογονάνθρακες είδαν την γη, τον αέρα και το
νερό τους να ρυπαίνεται, τον τόπο να ερημώνει, τους κατοίκους
να  φτωχοποιούνται  ακόμα  περισσότερο  στερούμενοι  όλων  των
υπόλοιπων  παραγωγικών  δραστηριοτήτων  που  θα  μπορούσαν  να
ανθούν  εκεί  πριν  την  καταστροφή  και  πλήρη  εξάρτηση  που
επιφέρουν οι πετρελαικές εταιρίες.
Όχι!
Όπου εκτάσεις γης παραχωρούνται σε εταιρείες για εξόρυξη, οι
τοπικές κοινωνίες δεν ευημερούν, ούτε απολαμβάνουν φτηνότερη
πρόσβαση στην ενέργεια. Αντιθέτως, λούζονται τις επιπτώσεις
στο περιβάλλον και την υγεία τους και την στρατιωτικοποίηση
και τον πλήρη έλεγχο από κρατικούς και ιδιωτικούς στρατούς που
διαφυλάσσουν  τα  κέρδη  των  εταιριών,  καθώς  γίνονται  το
επίκεντρο  γεωπολιτικών  ανταγωνισμών  και  συγκρούσεων.
Και αν κάποιοι διατηρούν την ψευδαίσθηση ότι αυτά συμβαίνουν
κάπου  μακριά  κι  εδώ  είναι  Ευρώπη  κι  έχουμε  θεσμούς  και
νομοθεσία,  λυπούμαστε,  αλλά  θα  τους  χαλάσουμε  το  όνειρο!
Σύμφωνα με τους νόμους, τις συμβάσεις, τις μελέτες και όλα τα
σχετικά έγγραφα, η εταιρία είναι υπεύθυνη και για την εκπόνηση
της  μελέτης  περιβαλλοντικών  επιπτώσεων  (ΜΠΕ)  και  για  την
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διαχείριση των δεδομένων από την έρευνα και για την διάθεση
και την τιμή του απολήψιμου προιόντος και για τον έλεγχο της
ίδιας της δραστηριότητας Ενώ, δεν γίνεται σε κανένα σημείο
σαφές ποιες είναι οι υποχρεώσεις της ή οι κυρώσεις που θα
δεχτεί σε περίπτωση μη τήρησης των ελαχίστων συμφωνημένων ή σε
περίπτωση ατυχήματος και άλλων καταστροφών.
Κι  αν  όλα  αυτά  ακούγονται  πολύ  τραβηγμένα  για  να  μην  τα
γνωρίζουμε και η αλλαγή στη φυσιογνωμία και την βιωσιμότητα
της περιοχής είναι πολύ σοβαρό ζήτημα για μη μετράει η γνώμη
μας, οι αρμόδιοι θα πουν πως έχει ολοκληρωθεί με επιτυχία η
ενημέρωση και η διαβούλευση με την τοπική κοινωνία! Έλα! Και
εγώ πού ήμουνα; Η μόνη εκδήλωση «ενημέρωσης», ήταν μια ημερίδα
που πραγματοποιήθηκε από στελέχη της Energean, το ΤΕΕ (το μισό
διαφωνούσε) και την τοπική εξουσία (Καχριμάνη και Πλιάκο) μια
Τρίτη του Φλεβάρη, στις 3 η ώρα το μεσημέρι, σε ξενοδοχείο
εκτός πόλης. Σαν να λέμε μεταξύ τους και σχεδόν στα κρυφά, για
να μην ξέρει ο κόσμος τι είναι αυτό που θα ψήφιζαν στην
συνέχεια,  οι  ίδιοι  και  οι  παρατάξεις  τους,  στην  επιτροπή
περιβάλλοντος της περιφέρειας και το δημοτικό συμβούλιο της
Ζίτσας. Από μεριάς υπουργείου η διαβούλευση έγινε διαδικτυακά
και ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο!
Όποιος διέθετε τις τεχνικές γνώσεις μπορούσε να διαβάσει την
δημοσιευμένη ΜΠΕ, με τα σημαντικότερα σημεία της γραμμένα στα
αγγλικά και να μπει να κάνει σχόλια. Έκτοτε δεν ξανακούσαμε
κάτι για αυτό! Η δε εταιρία κινείται ήδη στην περιοχή ως άλλος
αποικιοκράτης,  τάζοντας  χάντρες  και  καθρεφτάκια.  Φροντίζει
ώστε να γνωρίζουμε όσα λιγότερα γίνεται, ενώ χτίζει ήδη το
προφίλ της κοινωνικής της ευαισθησίας. Οπότε, ενημερωνόμαστε
από τα τοπικά μίντια, που απλώς αναπαράγουν τα δελτία τύπου
της, ότι προσπαθεί να κερδίσει την τοπική κοινωνία με φτηνές
δωροδοκίες  όπως  η  προσφορά  σχολικών  ειδών,  μερίδων
χριστουγεννιάτικου γεύματος και κλιματιστικών στο κέντρο υγεία
Βουτσαρά.  Παράλληλα,  όλα  δείχνουν  προς  τις  προσωπικές
δωροδοκίες τοπικών αρχόντων που συναινούν χωρίς να έχουν τα
μούτρα  να  ψελλίσουν  ούτε  ένα  επιχείρημα  υπέρ  αυτής  της
επιλογής, αλλά για αυτά δεν μας έχουν ενημερώσει τα κανάλια!
Ό,τι γνωρίζουμε το μάθαμε γιατί μας καίει,γιατί διαβάσαμε,
ψάξαμε ρωτήσαμε και μοιραστήκαμε με άλλους ανθρώπους, χωρίς
οικονομικά ή πολιτικά συμφέροντα, ανθρώπους από τα κινήματα,
τους συλλόγους και τις συνελεύσεις στα χωριά, από τα δίκτυα
και τους συντονισμούς αλληλεγγύης και αγώνα που χτίζονται γύρω



από τα ζητήματα της υπεράσπισης της φύσης και των ζωών μας. Η
μόνη ελπίδα βρίσκεται στις δικές μας αντιστάσεις. Ραντεβού στο
δρόμο!
17 ΙΟΥΝΙΟΥ 12:00 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ
ΔΕ ΜΑΣ ΛΟΓΑΡΙΑΖΟΥΝ
ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ!
ΑΝΟΙΧΤΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΣΤΑ  ΓΙΑΝΝΕΝΑ  ΕΝΑΝΤΙΑ  ΣΤΗΝ   ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΛΕΗΛΑΣΙΑ
Συνέλευση κάθε Τρίτη στις 20.00 στον ΕΚΧ ΑΛΙΜΟΥΡΑ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ  ΠΟΡΕΙΑ  ΕΝΑΝΤΙΑ
ΣΤΙΣ  ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ
ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ  ΣΤΗΝ  ΗΠΕΙΡΟ
(ΙΩΑΝΝΙΝΑ)
Το  δίκτυο  συλλογικοτήτων  της  Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης
στηρίζει  και  καλεί  στην  πανελλαδική  πορεία  ενάντια  στις
εξορύξεις υδρογονανθράκων στην Ήπειρο,  Σάββατο 17 Ιουνίου
στις 12μμ στην Περιφέρεια
Πρόσφατα, έγινε γνωστό ότι ξεκινάει άμεσα από την Εnergean oil
ερευνητική  γεώτρηση  (λήψη  δείγματος  φυσικού  αερίου)  στην
περιοχή  γύρω  απο  τη  Γιουργάνιστα  του  δήμου  Ζίτσας,  16
χιλιόμετρα σε ευθεία γραμμή απ’την πόλη των Ιωαννίνων. Και
αυτή τη φορά εταιρεία, δήμος Ζίτσας και περιφέρεια Ηπείρου
προσπαθούν  να  κρατήσουν  τις  κινήσεις  τους  όσο  το  δυνατόν
λιγότερο γνωστές στην τοπική κοινωνία. Ερχόμενοι-ες σε επαφή
με τους κατοίκους της περιοχής, πληροφορηθήκαμε ότι δεν ξέρουν
τι  ακριβώς  θα  γίνει  λίγο  έξω  από  το  χωριό  τους.
Δικαιολογημένο,  ίσως,  καθώς  την  προηγούμενη  φορά  που  οι
πετρελαϊκές  είχαν  προσπαθήσει  να  εμφανισθούν  στην  ευρύτερη
περιοχή, η αντίσταση του κόσμου δεν ήταν διόλου ανεπαίσθητη.
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Το πρωί οι εταιρείες έκαναν εργασίες προετοιμασίας και το
βράδυ οι εργασίες καταστρέφονταν ή κόσμος από τα χωριά και την
πόλη των Ιωαννίνων σταματούσαν τις εργασίες με τα σώματά τους.
Δικαιολογημένο, επίσης, αφού δεν είναι η πρώτη φορά που το
γλύψιμο και οι υποσχέσεις των εταιρειών στην τοπική κοινωνία
δεν απέδωσαν καρπούς.

Εμείς, απ’ την πλευρά μας, γνωρίζουμε καλά τις αρπαχτές που
στήνουν τοπικοί άρχοντες και μη, ώστε να ξεζουμίσουν τον τόπο
μας.  Ξέρουμε  καλά  τα  ψέματα  και  τις  υποσχέσεις  τους  όταν
αναφέρονται στα οφέλη των εξορύξεων και όπως αντισταθήκαμε στα
σχέδιά τους στο παρελθόν, θα το κάνουμε και τώρα.

Από την πρώτη στιγμή που το ελληνικό κράτος έβαλε στην ατζέντα
του  το  ζήτημα  των  εξορύξεων,  με  την  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ  να
παραχωρεί σχέδον όλη την έκταση της χώρας στις πετρελαϊκές,
έπρεπε να χτίσει ένα αφήγημα που να παρουσιάζει το ξεπούλημα
της Ηπείρου ως «ευλογία» και κέρδος για την κοινωνία.

Το  παραμύθι  ξεκινάει  με  την  ενεργειακή  εξασφάλιση  της
περιοχής. Υποτίθεται ότι το φυσικό αέριο που θα εξαχθεί, θα
αντικαταστήσει το συνεχώς πιο ακριβό εισαγόμενο αέριο, ενώ
ταυτόχρονα,  θα  εξασφαλισθούν  θέσεις  εργασίας  για  τους
ντόπιους. Εντωμεταξύ, προβλέπεται ξεκάθαρα στη σύμβαση ότι το
προϊόν  που  θα  προκύψει,  όταν  και  αν  παραχθεί,  θα  ανήκει
αποκλειστικά στην εταιρεία, η οποία μπορεί να το διαθέσει όπου
και  σε  όποια  τιμή  θέλει.  Επιπλέον,  κρίνοντας  και  απ’τις
προηγούμενες προσπάθειές τους να προσεγγίσουν την Ήπειρο για
εξορύξεις, αυτού του τύπου οι εταιρείες έρχονται με δικό τους
προσωπικό απ’το εξωτερικό. Αλλά, ακόμα και αλήθεια να ήταν όλα
αυτά περί των θέσεων εργασίας και να επωφελούμασταν όντως
οικονομικά από το έργο, η αντίληψη ότι η φύση και η γη μπορούν
να  καταστραφούν  στο  βωμό  του  κέρδους,  μας  βρίσκει  πάντα
αντίθετους. Σημειωτέον, ότι κανένας καλοθελητής της εταιρείας
και των τοπικών αρχόντων δεν θα βγει να μας πει πόσες θέσεις
εργασίας θα χαθούν από την εξόρυξη έμμεσα και σε βάθος χρόνου.
Τι θα γίνει με τους αμπελώνες της Ζίτσας, την κτηνοτροφία,
δασοκομία, μελισσουργία της περιοχής, από τη στιγμή που θα



ρυπανθεί  το  έδαφος;  Πόση  άλλη  ερημοποίηση  να  αντέξει  η
φτωχότερη  περιφέρεια  της  Ελλάδας  για  το  κέρδος  λίγων  κι
εκλεκτών;

Γιατί όσο και να εγγυώνται με κακοφτιαγμένες περιβαλλοντικές
μελέτες και άλλα διαπιστευτήρια ότι το φυσικό τοπίο θα μείνει
αναλλοίωτο, όπου έχουν τρυπήσει τα γεωτρύπανα αφήνουν πίσω
τους καταστροφή και θάνατο. Συγκεκριμένα, είναι γνωστό ότι η
επέμβαση  σε  μεγάλα  βάθη  αυξάνει  την  πιθανότητα  σεισμικών
δονήσεων, πόσω μάλλον σε μία τόσο σεισμογενή περιοχή, όπως ο
τόπος μας. Και τι να πει κανείς για τον πλούσιο υδροφόρο
ορίζοντα της Ηπείρου που μπορεί ανά πάσα στιγμή να υποστεί
σοβαρή ρύπανση (ο ποταμός Καλαμάς περνάει σε πολύ κοντινή
απόσταση από το σημείο της εξόρυξης); Ποιος θα αναλάβει την
ευθύνη αν ξαφνικά η περιοχή της Ζίτσας μετατραπεί σε κρανίου
τόπο; Τα ατυχήματα, είτε εργατικά, είτε στις εγκαταστάσεις και
στα  πεδία  εξόρυξης,  είναι  συνηθισμένο  φαινόμενο  για  τις
πετρελαϊκές, οι οποίες πάντοτε την βγάζουν «καθαρή», κάτι που
δεν θα ισχύει σε καμία περίπτωση και για τη Ζίτσα και την
Ήπειρο ολόκληρη.

Τέλος, ο μύθος συνεχίζεται με το σημαντικότερο αφήγημα για την
επιβίωση  και  αναπαραγωγή  του  ελληνικού  κράτους,  αυτό  της
γεωστρατηγικής αναβάθμισής του. Θέλουν να μας πείσουν ότι οι
εξορύξεις θα ενισχύσουν την γεωστρατηγική θέση της χώρας και
θα την μετατρέψουν σε μία ισχυρή δύναμη στη Μεσόγειο και τα
Βαλκάνια. Βέβαια, κοιτάζοντας κανείς τι γίνεται σε παγκόσμιο
επίπεδο,  όταν  μια  χώρα  παράγει  κι  εξάγει  υδρογονάνθρακες,
είναι εύκολο να διαπιστώσει ότι το μόνο που της μένει στο
τέλος είναι εντάσεις, διαμάχες και πόλεμος (π.χ. Βενεζουέλα,
Λιβύη, Μέση Ανατολή).

Είναι προφανές ότι το ζήτημα των εξορύξεων για να παρουσιαστεί
ελκυστικό, θα πρέπει να πλαισιωθεί απο ψέματα και μεγάλες
ιδέες.  Είναι  προφανέστερο  πως  αν  η  περιοχή  μας  γίνει
εξορυκτική  ζώνη,  θα  καταστραφεί  ανεπανόρθωτα.  Όπως  στο
παρελθόν, έτσι και τώρα, η τοπική κοινωνία καλείται να σταθεί
στο ύψος των περιστάσεων και να αποτελέσει εμπόδιο στα πλάνα



των  εταιρειών,  του  δήμου  και  της  περιφέρειας.  Όσο  αυτοί
προσπαθούν να κινηθούν μακριά απ’ τα φώτα της δημοσιότητας,
άλλο τόσο οφείλουμε και εμείς να είμαστε σε εγρήγορση για να
οργανώσουμε  τις  αντιστάσεις  μας,  οριζόντια  και
αμεσοδημοκρατικά και να καταστήσουμε σαφές ότι δεν θα τους
αφήσουμε, γιατί απλούστατα κάθε ζήτημα τόσο μεγάλης σημασίας
δεν μπορεί παρά να είναι ζήτημα κοινωνικό και οι κοινωνίες
είναι οι μόνες αρμόδιες για να αποφασίσουν για το παρόν και το
μέλλον τους.

 

Συγκέντρωση  /  Πορεία  Σάββατο  17  Ιουνίου  στις  12μμ  στην
Περιφέρεια

 

Αντιεξουσιαστική Κίνηση

 

Νεοναζί,  πίσω  στις  ψηφιακές
σας τρύπες!
Την Τετάρτη στις 19/4, στις 9 μ.μ, η κατάληψη του Ε.Κ.Χ.
«Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης» δέχθηκε οργανωμένη επίθεση από
10 νεοναζί νεαρής ηλικίας. Το περιστατικό αυτό έρχεται δύο
μήνες μετά την επίθεση με μαχαίρι που δέχτηκε αντιφασίστας
ύστερα από την αποβίβασή του από το μετρό της Βικτώριας μετά
το πέρας διαδήλωσης στην Καλλιθέα από παρόμοιου προφίλ άτομα.
Οι νεοναζί, αφού πέρασαν κάποια ώρα στα σκοτάδια, στο χώρο
πέριξ της κατάληψης ζωγραφίζοντας σβάστιγκες, έφτασαν ως την
είσοδο του κτηρίου, βρίζοντας και χαιρετώντας ναζιστικά προς
τα μέλη των ομάδων χορού και θεάτρου που βρίσκονταν εκείνη τη
στιγμή στο χώρο. Τα άτομα κράτησαν την ψυχραιμία τους μέχρι να
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τους δουν να το βάζουν στα πόδια 39 δευτερόλεπτα αργότερα, όσα
και το βίντεο που ανάρτησαν στα ΜΚΔ για να καυχηθούν, πετώντας
πίσω τους ένα δυναμιτάκι. Κατόπιν επικοινωνίας, εντός ολίγων
λεπτών  μετά  το  συμβάν,  μεγάλος  αριθμός  αλληλέγγυου  κόσμου
κινητοποιήθηκε  στην  περιοχή,  πραγματοποιώντας  μηχανοκίνητες
και πεζές περιπολίες προκειμένου να εντοπίσουν τα φασιστοειδή
τα οποία είχαν τραπεί σε φυγή.
Οι επιθέσεις σε Ελεύθερους Κοινωνικούς Χώρους δεν αποτελούν
έκπληξη  για  εμάς.  Στο  πρόσφατο  παρελθόν,  με  διάφορους
συντρόφους και ανθρώπους που συμμετέχουμε σε κοινές δράσεις
και  πρωτοβουλίες,  κληθήκαμε  να  αντιμετωπίσουμε  παρόμοιες
καταστάσεις στον Ε.Κ.Χ. «Συνεργείο» στην Ηλιούπολη και στον
Ε.Κ.Χ.  «Φαβέλα»  στον  Πειραιά.  Κοινός  παρονομαστής  και  των
τριών επιθέσεων ήταν η ουσία των χώρων αυτών, η λειτουργεία
τους  ως  δημόσιοι  χώροι,  μιας  και  οι  τρεις  προσπάθειες
τρομοκράτησης έλαβαν χώρα την ώρα που διενεργούνταν ελεύθερα
μαθήματα  και  κύκλοι  αυτομόρφωσης.  Επιλέγοντας  μια  τέτοια
στρατηγική, γνωρίζουν πως θα είναι γι’ αυτούς πιο εύκολο να
επιχειρήσουν και να φύγουν αναίμακτα από το σημείο. Παρόλα
αυτά, στην περίπτωση της «Φαβέλας» κάτι τέτοιο δε συνέβη, αλλά
αυτό  είναι  μια  άλλη  ιστορία.  Κάτι  που  αμελούν  να
συνυπολογίσουν,  είναι  το  τι  δυνάμεις  κινητοποιεί  και
απελευθερώνει μια τέτοια πρόκληση. Τέτοιες παρενέργειες τις
έχουν νιώσει στο πετσί τους οι παλαιότεροι εξ’ αυτών.
Επίθεση  σε  κινηματικό  χώρο  σημαίνει  συσπείρωση  των
αντιφασιστικών αντανακλαστικών, σημαίνει επαγρύπνηση, σημαίνει
περιπολίες,  διαδηλώσεις,  σημαίνει  ότι  θα  νιώσουν  πάλι  την
ανάσα μας στο σβέρκο τους. Δεν είμαστε χτεσινοί, κουβαλάμε την
εμπειρία  και  τα  πολύμορφα  εργαλεία  αγώνα  τα  οποία  μας
κληροδότησε  η  προηγούμενη  δεκαετία  όπου  το  αντιφασιστικό
κίνημα τσάκισε το φασισμό στο δρόμο από την Κομοτηνή ως την
Κρήτη.
Επίθεση σε ελεύθερα μαθήματα, σε ένα χώρο δημιουργίας και
συλλογικής αυτο-εκπαίδευσης σημαίνει κοινωνική απομόνωση και
κατακραυγή για τους δράστες. Η ενέργεια στόχευσε την ίδια την
κοινωνία της Πετρούπολης, ένα από τα πιο ζωντανά κύτταρά της.
Πρόκειται για ένα κέντρο με ανθρώπους όλων των ηλικιών που
συνευρίσκονται για να δημιουργήσουν. Άλλοι παράγουν πολιτική,
άλλοι  πολιτισμό,  άλλοι  λαχανικά  και  ζαρζαβατικά  και  άλλοι
κοινωνικές σχέσεις, μιας και πρόκειται για ένα μέρος έκφρασης
και  κοινωνικοποίησης  σε  πείσμα  της  αποξένωσης  και  του



αποκλεισμού  που  επιβάλει  ο  σύγχρονος  καπιταλισμός.
Ο ρατσισμός, η ξενοφοβία και η μισαλλοδοξία δεν έχουν χώρο
στην κοινωνία και θα είναι για πάντα συνδεδεμένα με το θρίαμβο
του θανάτου και της δυστυχίας. Εμείς, κάνοντας την αρχή από
τον ανθισμένο βοτανικό κήπο της Πετρούπολης, θα συνεχίσουμε να
μπολιάζουμε τον κόσμο με αλληλεγγύη για να νικήσει η ζωή, η
ζωή όπως τη θέλουμε εμείς, η ζωή χωρίς αποκλεισμούς, η ζωή
όπως θα είναι όταν θα την έχουμε πάρει στα χέρια μας.
Ο Βοτανικός εδώ και 13 χρόνια στέκεται όρθιος και το ίδιο
σκοπεύει  να  κάνει  και  απέναντι  σε  στοχοποιήσεις  δημοτικών
αρχόντων και νεοναζί. Δεν θα είναι μόνος του, αλλά θα έχει στο
πλευρό του ένα μαχητικό αντιφασιστικό κίνημα που τον έχει ήδη
αγκαλιάσει όπως όλες τις καταλήψεις, όλο το δημόσιο χώρο. Ο
Βοτανικός  από  τον  οποίο  έχουν  περάσει  και  συμμετάσχει
εκατοντάδες κάτοικοι, θα παραμείνει ανοιχτός από και για το
λαό της Πετρούπολης, χωρίς να φοβάται το παραμικρό.
-Όλες/οι στην αντιφασιστική διαδήλωση στη Στρογγυλή Πλατεία
της Πετρούπολης, το Σάββατο 22/4, στις 12.00.
-Ούτε σπιθαμή δημοσίου χώρου στους νεοναζί
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

Αντιφασιστική  Πορεία  (E.K.X
Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης)
Παρά τη φιλολογία του κομματικού και κρατικού «αντιφασισμού»
περί νομιμότητας ή μη των φασιστικών ναζιστικών μορφωμάτων, οι
ελεύθεροι κοινωνικοί χώροι και οι καταλήψεις είναι αυτοί που
στοχοποιούνται από τις φασιστικές ομάδες, όπως αυτό συνέβαινε
ανέκαθεν.
Στις 19/4 ώρα περίπου 21.00 ο ΕΚΧ Βοτανικός κήπος Πετρούπολης
δέχθηκε  οργανωμένη  επίθεση  10  θρασύδειλων  χρυσαυγιτών,  οι
οποίοι εισέβαλαν με καλυμμένα πρόσωπα, μέχρι το προθάλαμο του
χώρου, βρίζοντας χυδαία τις 2 κοπέλες που βρέθηκαν μπροστά
τους, χαιρέτησαν ναζιστικά, ζωγράφισαν βιαστικά σβάστικες στην
είσοδο, πέταξαν ένα δυναμιτάκι – γουρούνα και τράπηκαν σε
φυγή. Στο χώρο της κατάληψης βρίσκονταν οι ομάδες του χορού
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και  του  θεάτρου,  οι  οποίες  αντέδρασαν  άμεσα,  ειδοποιώντας
συντρόφους του χώρου και αντιφασίστες. Εντός ολίγων λεπτών,
μεγάλος  αριθμός  αλληλέγγυου  κόσμου  δραστηριοποιήθηκε
πραγματοποιώντας  περιπολίες  στην  ευρύτερη  περιοχή.
Ενέργεια  σαν  κι  αυτή,  είναι  απόρροια  ενός  συστήματος  που
παράγει και αναπαράγει αξίες κι έννοιες που υποθάλπουν την
ξενοφοβία,  τον  ρατσισμό  και  τον  ναζισμό.  Η  ιδιώτευση,  ο
ατομικισμός και η παραίτηση από το συλλογικό βίωμα που προωθεί
ο καπιταλισμός, η βία και η μισαλλοδοξία που υποδαυλίζουν οι
κρατικοί φορείς και τα ΜΜΕ είναι απαραίτητα συστατικά για να
ανθίσει ο φασισμός.
Την επόμενη μέρα, Πέμπτη 20/4, πραγματοποιήθηκε συνέλευση στο
Βοτανικό  Κήπο  παρουσία  μελών  του  Βοτανικού  και  δεκάδων
αλληλέγγυων αντιφασιστών, οι οποίοι διεξήγαγαν αντιφασιστική
μοτοπορεία-περιπολία στα δυτικά προάστια (Ίλιον, Πετρούπολη,
Περιστέρι, κ.κλπ.). Στην συνέλευση αυτή αποφασίστηκε ΠΟΡΕΙΑ το
Σάββατο  22/4,  ώρα  12.00  και  η  εντατικοποίηση  άλλων
αντιφασιστικών  δράσεων.
Ο φασισμός αποτελεί την ανώτερη μορφή του κρατισμού και της
εξουσίας, τσακίζεται στους δρόμους και τους δημόσιους χώρους.
ΚΑΛΟΥΜΕ  σε  αντιφασιστική  πορεία  στη  στρογγυλή  πλατεία  της
Πετρούπολης, το Σάββατο 22/4, ώρα 12.00.
Ούτε στην Πετρούπολη, ούτε πουθενά τσακίζουμε τους φασίστες σε
κάθε γειτονιά.
Ε.Κ.Χ. Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης

Παρά τη φιλολογία του κομματικού και κρατικού «αντιφασισμού»
περί νομιμότητας ή μη των φασιστικών ναζιστικών μορφωμάτων, οι
ελεύθεροι κοινωνικοί χώροι και οι καταλήψεις είναι αυτοί που
στοχοποιούνται από τις φασιστικές ομάδες, όπως αυτό συνέβαινε
ανέκαθεν.
Στις 19/4 ώρα περίπου 21.00 ο ΕΚΧ Βοτανικός κήπος Πετρούπολης
δέχθηκε  οργανωμένη  επίθεση  10  θρασύδειλων  χρυσαυγιτών,  οι
οποίοι εισέβαλαν με καλυμμένα πρόσωπα, μέχρι το προθάλαμο του
χώρου, βρίζοντας χυδαία τις 2 κοπέλες που βρέθηκαν μπροστά
τους, χαιρέτησαν ναζιστικά, ζωγράφισαν βιαστικά σβάστικες στην
είσοδο, πέταξαν ένα δυναμιτάκι – γουρούνα και τράπηκαν σε
φυγή. Στο χώρο της κατάληψης βρίσκονταν οι ομάδες του χορού
και  του  θεάτρου,  οι  οποίες  αντέδρασαν  άμεσα,  ειδοποιώντας
συντρόφους του χώρου και αντιφασίστες. Εντός ολίγων λεπτών,
μεγάλος  αριθμός  αλληλέγγυου  κόσμου  δραστηριοποιήθηκε
πραγματοποιώντας  περιπολίες  στην  ευρύτερη  περιοχή.



Ενέργεια  σαν  κι  αυτή,  είναι  απόρροια  ενός  συστήματος  που
παράγει και αναπαράγει αξίες κι έννοιες που υποθάλπουν την
ξενοφοβία,  τον  ρατσισμό  και  τον  ναζισμό.  Η  ιδιώτευση,  ο
ατομικισμός και η παραίτηση από το συλλογικό βίωμα που προωθεί
ο καπιταλισμός, η βία και η μισαλλοδοξία που υποδαυλίζουν οι
κρατικοί φορείς και τα ΜΜΕ είναι απαραίτητα συστατικά για να
ανθίσει ο φασισμός.
Την επόμενη μέρα, Πέμπτη 20/4, πραγματοποιήθηκε συνέλευση στο
Βοτανικό  Κήπο  παρουσία  μελών  του  Βοτανικού  και  δεκάδων
αλληλέγγυων αντιφασιστών, οι οποίοι διεξήγαγαν αντιφασιστική
μοτοπορεία-περιπολία στα δυτικά προάστια (Ίλιον, Πετρούπολη,
Περιστέρι, κ.κλπ.). Στην συνέλευση αυτή αποφασίστηκε ΠΟΡΕΙΑ το
Σάββατο  22/4,  ώρα  12.00  και  η  εντατικοποίηση  άλλων
αντιφασιστικών  δράσεων.
Ο φασισμός αποτελεί την ανώτερη μορφή του κρατισμού και της
εξουσίας, τσακίζεται στους δρόμους και τους δημόσιους χώρους.

ΚΑΛΟΥΜΕ σε αντιφασιστική πορεία στη στρογγυλή πλατεία
της Πετρούπολης, το Σάββατο 22/4, ώρα 12.00.
Ούτε  στην  Πετρούπολη,  ούτε  πουθενά  τσακίζουμε  τους
φασίστες σε κάθε γειτονιά.

Ε.Κ.Χ. Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης
Φωτογραφίες από την Ανηφασιστική Πορεία
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΤΟΥ
ΕΚΧ ΒΟΤΑΝΙΚΟΥ ΚΗΠΟΥ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΑ 19-12 – 18:00 ΠΛΑΤΕΙΑ
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ)

ΤΟ ΤΥΡΙ ΚΑΙ Η ΦΑΚΑ
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Με  την  ευκαιρία  προκήρυξης  του
Δήμου  Πετρούπολης   διαγωνισμού
εργολάβων  «ΑΝΕΓΕΡΣΗ  ΚΤΙΡΙΩΝ  ΝΕΟΥ
ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ  ΕΝΤΟΣ  ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΚΤΙΡΙΩΝ ΠΡΩΗΝ ΒΟΤΑΝΙΚΟΥ έχουμε να
πούμε τα εξής:

Το τυρί είναι το Δημαρχείο στο Βοτανικό κήπο και η φάκα είναι
η άλωση του άλσους Αγ. Δημητρίου, ο αποχαρακτηρισμός του και
στη συνέχεια ο τεμαχισμός του.
Όταν δημοσιοποιήθηκε η επιλογή για κατασκευή Δημαρχείου στο
χώρο του Βοτανικού Κήπου γνωρίζαμε ότι η επιλογή αυτή είναι
καθαρά  ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΗ.  Αποκλειστικός  στόχος  ήταν  και  είναι  η
κατάληψη του Βοτανικού Κήπου. Φορέας αυτής της επιλογής είναι
το  κομματικό  στέλεχος  της  Ν.Δ.  και  μόνιμος  υποψήφιος  της
δεξιάς στο Δήμο Πετρούπολης, Θ. Σκαλιστήρας. Αυτός ο τύπος
χρόνια  καιροφυλακτούσε  να  μετατρέψει  στην  Πετρούπολη  κάθε
ελεύθερο δημόσιο και κοινωνικό στην μέγγενη της κερδοσκοπίας
και του Ιδιωτικού. Με άλλα λόγια να την τεμαχίσει και να
 παραδώσει μία νεκρή και δεξιά πόλη. Αυτό του το όραμα δεν
ήταν δυνατόν να γίνει απευθυνόμενος στην κοινωνία αλλά στο
κράτος  και  την  καταστολή.  Οι  ευκαιρίες  για  τους
αντικοινωνικούς σκοπούς τού δόθηκαν. Η μία ήταν οι δημοτικές
εκλογές και η σύμπραξή του με τον πολιτικό τυχοδιώκτη Βλάχο
και το ανέβασμα για πρώτη φορά της Δεξιάς στη διοίκηση του
Δήμου και η δεύτερη με την αναρρίχηση της Ν.Δ. του κόμματος
της  καταστολής,  των  υποκλοπών  και  της  διαφθοράς  στην
κυβέρνηση. Μέσα από τον κομματικό μηχανισμό και με τη σύμπραξη
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του  περιβαλλοντικού  δολοφόνου  Χατζηδάκη,  κατόρθωσαν  να
περάσουν στη Βουλή στα πλαίσια του περιβαλλοντικού νομοσχεδίου
απόφαση για Δημαρχείο στο Βοτανικό κήπο (Άρθρο 132).

Είχαν προηγηθεί και άλλοι νόμοι προκειμένου να νομιμοποιηθεί
το έγκλημα και αυτοί αφορούσαν τους συνεχείς αποχαρακτηρισμούς
δασικών εκτάσεων, έκταση που ήταν και ο ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ ΚΗΠΟΣ. Με
αυτόν τον τρόπο φτάσανε πλέον στο ίδιο το δάσος(άλσος). Ο
επόμενος αποχαρακτηρισμός θα αφορά το ίδιο το άλσος όσο αυτοί
οι μισητοί άνθρωποι στο περιβάλλον μαζί με του οσφυοκάμπτες
φίλους τους βρίσκονται στην εξουσία. Το άλσος αργά ή γρήγορα
θα  το  παραδώσουν  στους  κερδοσκόπους  και  μην  έχετε  καμία
αμφιβολία για αυτό.
Η κατάληψη του ΕΚΧ ΒΟΤΑΝΙΚΟΥ ΚΗΠΟΥ στα 13 χρόνια της ύπαρξής
της, κατάφερε απευθυνόμενη στην κοινωνία να παράξει πολιτικό
πολιτιστικό και κοινωνικό έργο που όλοι αναγνωρίζουν μέσα από
την αυτοοργάνωση την αλληλεγγύη και την αξιοπρέπεια μακριά από
την γκρίζα ζώνη των κομματικών και οικονομικών συμφερόντων.

Τον Βοτανικό ετοιμάζονται να χτυπήσουν οι εχθροί του δημόσιου
χώρου, οι εχθροί κάθε τι κοινού. Θέλουν μια κοινωνία διαλυμένη
και εξατομικευμένη μέσα στο βούρκο της μετριότητας και της
παραίτησης  για  να  μπορούν  να  επιπλέουν  ελέγχοντας  και
επιβάλλοντας  διαμέσου  της  εξουσίας  και  της  προσταγής.
Απευθυνόμαστε σε κάθε σκεπτόμενο άνθρωπο στον καθένα που θέλει
να  πάρει  τη  ζωή  στα  χέρια  του  να  έρθει  δίπλα  μας  να
αποτρέψουμε την καταστροφή της φύσης και της κοινωνίας.

 

Κάτω τα χέρια από τον Βοτανικό κήπο. Κάτω τα χέρια από
τις καταλήψεις
Να αγωνιστούμε με όλα τα μέσα για έναν δημόσιο χώρο
ελεύθερο και κοινωνικό.
Αντίσταση τώρα

ΕΚΧ Βοτανικός κήπος Πετρούπολης



ΠΟΡΕΙΑ ΣΗΜΕΡΑ – ΔΗΚΕΟΣΙΝΗ ΓΙΑ
ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ
ΠΟΡΕΙΑ ΣΗΜΕΡΑ
ΔΗΚΕΟΣΙΝΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ
Πορεία Τρίτη 7:00, Προπύλαια
Ο Κώστας Φραγκούλης είναι νεκρός.
Είναι νεκρός γιατί ένας αστυνομικός τον πυροβόλησε στο κεφάλι.
Είναι νεκρός γιατί ήταν Ρομά.
Είναι νεκρός γιατί η ζωή του κοστολογήθηκε στα 20 ευρώ.
Είναι νεκρός γιατί η αστυνομία πυροβολεί και λογαριασμό δεν
δίνει.
Είναι νεκρός γιατί κάθε αστυνομικό έγκλημα συγκαλύπτεται.
Είναι νεκρός γιατί οι ζωές των Ρομά δεν μετράνε.
Είναι νεκρός γιατί ο ζόφος έχει γίνει καθεστώς.
Αυτές τις σκοτεινές ώρες η λέξη δικαιοσύνη γράφεται μόνο με
τον τρόπο που την έγραψε στο πανό της η οικογένεια του άλλου
δολοφονημένου  από  την  αστυνομία  Ρομά,  του  Νίκου  Σαμπάνη:
Δηκεοσίνη
Δηκεοσίνη για τον Κώστα Φραγκούλη. Δηκεοσίνη για Νικο Σαμπάνη,
Δηκεοσίνη για του Ρομά.
Δηκεοσίνη για όλες και όλους μας
Πρωτοβουλία Δηκεοσίνη

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΠΟΡΕΙΑ
(6/12)  ΣΤΑ  ΓΙΑΝΝΕΝΑ  (pics-
vid)
Στα Γιάννενα τις προηγούμενες μέρες είχε καλεστεί πορεία για
την 6η Δεκέμβρη από δυο συλλογικότητες την κατάληψη Αντιβιωση
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και την Χειρονομία Αντιεξουσιαστικη Κινηση. Υπό το βάρος του
γεγονότος την δολοφονικής επίθεσης των μπάτσων στον 16χρονο
Κώστα Φραγκούλη στην Θεσσαλονίκη, καλέστηκε ανοιχτή συνέλευση
στον Ε.Κ.Χ Αλιμουρα, η οποία αποφάσισε την κάθοδο στο δρόμο με
κοινό μπλοκ και χαρακτηριστικά. Η πορεία ξεκίνησε από την
Ακαδημία  στις  18:00.Προπορευθήκαν  φοιτητικοί  σύλλογοι  και
αριστερές οργανώσεις και στην συνέχεια ακολούθησε το μπλοκ του
συντονιστικού συλλογικοτήτων και ατόμων , το οποίο ήταν και το
μαζικότερο, αριθμώντας περίπου 300 άτομα. Στα πλαγια του μπλοκ
υπήρχε  το  πανό  της  κατάληψης  Αντιβίωσης  και  το  πανό  της
Χειρονομίας  Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης.  Συνολικά  στην  πορεία
συμμετείχαν πάνω από 500 άτομα.
Η πορεία κινήθηκε στους δρόμους της κεντρικής αγοράς πέρασε
από το Κουρμανιό και ανέβηκε την Λ.Δωδωνης,στο ύψος της 28ης
Οκτωβρίου  η  περιφρούρηση  στήθηκε  ακριβώς  απέναντι  από  τις
διμοιρίες που φρουρούσαν το Α.Τ.Ιωαννίνων .Υπήρχε σχεδιασμένη
δράση για κρέμασμα ενος γιγαντοπανό σε παρακείμενο κτήριο από
την Χειρονομία Α.Κ. Με το που ολοκληρώθηκε η δράση, έγινε
οργανωμένη και μαζική επίθεση με πέτρες και μπογιές εναντίον
των μπάτσων οι οποίοι αιφνιδιάστηκαν και απάντησαν απλώς με
δυο  κρότου  λάμψης  κάνοντας  μικρή  κίνηση  εναντίον  των
επιτιθέμενων.  Αφού  ολοκληρώθηκε  η  επίθεση  ο  κόσμος
συντεταγμένα  επέστρεψε  στο  σώμα  της  πορείας  η  οποία
συνεχίστηκε  κανονικά  μέχρι  την  Περιφέρεια  με  πολύ  καλή
περιφρούρηση και παλμό. Οι μπάτσοι δεν τόλμησαν να πλησιάσουν
το πλήθος. Δεν αναφέρθηκαν προσαγωγές.
ΣΕ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΣΕ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΟΙ ΕΞΕΓΕΡΣΕΙΣ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΟΥΤΟΠΙΑ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΛΕΞΗ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΚΑΙ ΤΟΣΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ
Συντονισμός συλλογικοτήτων και ατόμων
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Συγκέντρωση/Πορεία 6 Δεκέμβρη
(Αγρίνιο)  –  ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΟΣ
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ
ΣΤΙΣ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΜΕΓΑΛΩΣΑΜΕ ΑΠΟΤΟΜΑ
ΚΟΙΤΩΝΤΑΣ  ΤΟ  ΚΡΑΤΟΣ  ΝΑ
ΣΥΡΡΙΚΝΩΝΕΤΑΙ  ΜΠΡΟΣΤΑ  ΣΤΙΣ
ΔΥΝΑΤΌΤΗΤΕΣ  ΜΑΣ

14 χρόνια έχουν περάσει από την κρατική δολοφονία του 15χρονου
μαθητή Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου από τον μπάτσο Κορκονέα με την
πλήρη κάλυψη και συνδρομή του επίσης μπάτσου Σαραλιώτη. Τη
νύχτα της 6ης Δεκέμβρη 2008 και τις μέρες που ακολούθησαν
φάνηκε πως οι εξεγέρσεις όχι μόνο δεν είναι ουτοπία, αλλά
γιγαντώνουν τον κόσμο του αγώνα και συρρικνώνουν το κράτος, το
κεφάλαιο  και  τους  προστάτες  τους.  Οι  εφεδρείες  όμως  των
εξουσιαστών  φάνηκαν  ανυπέρβλητες  και  επανέφεραν  την
«ομαλότητα».  Μια  ομαλότητα  γεμάτη  διαδοχικές  κρίσεις,
εντεινόμενη εργασιακή εκμετάλλευση, αστυνομική και έμφυλη βία,
κρατική  καταστολή,  εργατικά  ατυχήματα,  «ναυάγια»-δολοφονίες
μεταναστών στη Μεσόγειο, συνεχή καταπάτηση των δικαιωμάτων των
κρατουμένων και τόσα ακόμα κομμάτια που συνθέτουν την κρατική
και καπιταλιστική βαρβαρότητα.

Από την ημέρα που η σφαίρα του μπάτσου Κορκονέα διαπέρασε την
καρδιά  του  Αλέξανδρου  Γρηγορόπουλου  μέχρι  και  σήμερα,  η
καταστολή του κράτους έχει αλλάξει πρόσωπα και τακτικές, αλλά
παραμένει το ίδιο βάρβαρη. Το καθεστώς σε κατάσταση μόνιμης
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εξαίρεσης,  έχοντας  ενσωματώσει  πλήρως  τα  περιεχόμενα  του
φασισμού και υιοθετώντας τις πολιτικές του μίσους, επιχειρεί
να επαναπροσδιορίσει τις συστημικές και κοινωνικές ισορροπίες
και να θωρακίσει την επικυριαρχία του. Όμως ο κόσμος του αγώνα
θα διαταράσσει συνέχεια αυτή την επιβεβλημένη ομαλότητα. Μέχρι
οι  ρωγμές  που  επιφέρει  να  τη  συντρίψουν.  Κόντρα  στην
παραίτηση, την ιδιώτευση και την απάθεια, δεν συνηθίζουμε ούτε
το φόβο, ούτε τη μυρωδιά θανάτου.

ΕΝΑΝΤΙΑ  ΣΤΗΝΚΑΤΑΣΤΟΛΗ,  ΤΟΝ  ΦΑΣΙΣΜΟ  KAI  ΤΟΝ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ
ΚΑΝΙΒΑΛΙΣΜΟ, ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΔΡΟΜΟΥΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ

Συγκέντρωση  στο  πρωτοδικείο
Άρτας  για  το  θάνατο  του
εργάτη Χρήστου Ζορμπά
Ολοκληρώθηκε σήμερα στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Άρτας η δίκη
για την ανθρωποκτονία από αμέλεια του Χρήστου Ζορμπά, εργάτη
στη γαλακτοβιομηχανία “Ήπειρος”. Μετά από δύο και πλέον χρόνια
από την εργατική δολοφονία του Χρήστου, καταδικάσθηκαν σε ένα
έτος φυλάκιση έκαστος, o τεχνικός ασφαλείας, ο διευθυντής του
εργοστασίου και ο βιομήχανος Στέφανος Παντελιάδης, αφού τους
αναγνωρίστηκε το ελαφρυντικό του πρότερου σύννομου βίου.

Παρά  τις  ενορχηστρωμένες  προσπάθειες  συγκάλυψης  των
πραγματικών αιτίων θανάτου του Χρήστου Ζορμπά, η οικογένειά
του με την συνδρομή των συνηγόρων υποστήριξης της κατηγορίας,
του Εργατικού Κέντρου Άρτας, που διοργάνωσε το προηγούμενο
απόγευμα μεγάλο συλλαλητήριο στο κέντρο της πόλης και αρκετών
συνδικαλιστικών φορέων και πολιτικών οργανώσεων κατάφερε να
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μην θαφτεί το θέμα και να αποδειχτεί πέραν πάσης αμφιβολίας
ότι  ο  Χρήστος  έπεσε  νεκρός  εν  ώρα  καθήκοντος  λόγω  των
εγκληματικών ελλείψεων της εργοδοσίας, αφού δεν υπήρχε καν
ρελέ  διαφυγής  ενώ  και  τα  μέσα  ατομικής  προστασίας  ήταν
παντελώς ανύπαρκτα, όπως τα γάντια, που αποδείχθηκε ότι ακόμα
και σήμερα χορηγούνται στους εργαζόμενους γάντια νιτριλίου και
όχι  ειδικά  γάντια  ηλεκτρολόγου  που  προστατεύουν  από  την
ηλεκτροπληξία.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρθηκε από όλους τους ανθρώπους που
έβαλαν  πλάτη  ώστε  να  αποδοθεί  έστω  κι  αυτή  η  ελάχιστη
δικαιοσύνη,  το  ζήτημα  πρωτίστως  δεν  είναι  να  δικαιωθεί  ο
Χρήστος Ζορμπάς και η οικογένειά του, αλλά να μην ξαναυπάρξει
άλλος εργάτης στη θέση αυτή, να μην ξαναθρηνήσουμε νεκρό από
την εγκληματική αμέλεια της εργοδοσίας.

Ακολουθεί το κείμενο καλέσματος στα δικαστήρια της Χειρονομίας
Αντιεξουσιαστικής Κίνησης που βρέθηκε στην Άρτα με πανό, καθώς
και φωτογραφικό υλικό :

 

ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ

Τον Ιούνιο του 2020, σε μια από τις βραδινές βάρδιες της
γαλακτοβιομηχανίας  Ήπειρος  στην  Άρτα,  το  ηλεκτρικό  ρεύμα
χτυπάει  τον  29χρονο  εργαζόμενο  Χρήστο  Ζορμπά,  ο  οποίος
σωριάζεται νεκρός. Από τη στιγμή εκείνη και για τα επόμενα δύο
χρόνια, η γαλακτοβιομηχανία μιλάει επίμονα για “ατύχημα”. Όμως
όλα δείχνουν πως επρόκειτο για έναν θάνατο που γνώριζαν ότι θα
συμβεί, σαν ένα ρολόι που μετράει αντίστροφα, απλά δεν ήξεραν
πότε και για ποιον.

Για να τα πάρουμε από την αρχή, ο Χρήστος Ζορμπάς βρέθηκε
νεκρός επειδή στο πατάρι στο οποίο δούλευε δεν υπήρχε ρελέ
διαφυγής στον ηλεκτρολογικό πίνακα, με αποτέλεσμα να πεθάνει
από ηλεκτροπληξία. Δεν υπήρχε ένα ρελέ το οποίο η επιχείρηση,
όπως αναδείχθηκε και στη δίκη, είναι υποχρεωμένη να διαθέτει.
Ένα ρελέ το οποίο ισχυρίζονταν ότι ήταν πρακτικά αδύνατον να



τοποθετηθεί, αλλά με κάποιον μαγικό τρόπο μπόρεσε τελικά να
τοποθετηθεί, μετά όμως τον θάνατο του Χρήστου. Στην εσωτερική
αλληλογραφία μεταξύ των υψηλά ιστάμενων της εταιρίας, πριν το
τραγικό συμβάν, υπάρχει γραπτά καταγεγραμμένη η παραδοχή ότι η
μη ύπαρξη ρελέ είναι επικίνδυνη για τους εργαζόμενους και
αμέσως μετά, η προτροπή να μην τοποθετηθούν ρελέ σε όλα τα
ηλεκτρικά ερμάρια (σε ένα εκ των οποίων σκοτώθηκε τελικά ο
Χρήστος Ζορμπάς) για να εξοικονομήσει η επιχείρηση χρήματα.
Ένα  αναθεματισμένο  ρελέ,  κόστους  14-44  ευρώ,  για  μια
επιχείρηση,  με  ετήσιο  τζίρο  (σύμφωνα  με  τις  δικές  της
δηλώσεις) 50 εκατομμύρια. Η πραγματικότητα, τελικά, μιλάει από
μόνη της, αλλά έχει σημασία να το διατυπώνουμε καθαρά και με
λέξεις: για τα αφεντικά και τις μεγαλοεπιχειρήσεις είμαστε
απολύτως αναλώσιμοι, σαν εξαρτήματα που αν χαλάσουν απλά θα
αντικατασταθούν, απλοί αριθμοί για να βγαίνει η δουλειά, ή
μάλλον το χρήμα τους. Και το κέρδος τους αυτό, έχει μάλιστα
τόσο μεγάλη αξία, που δεν προτίθενται να σπαταλήσουν ούτε λίγα
ευρώ, των οποίων την απουσία ούτε που θα παρατηρήσουν μέσα στα
άφθονα που βγάζουν, ακόμα κι αν αυτό θέτει σε κίνδυνο, εν
γνώση τους, τις ζωές μας.

Ο Χρήστος, φοβόταν να πάει στη δουλειά, όπως μαρτυρούν οι
συγγενείς του, αλλά όπως είχε γράψει και λίγες μέρες πριν τον
θάνατό του σε ένα συνάδελφό του. Φοβόταν γιατί ήξερε ότι η
επιχείρηση  είναι  “των  φτηνών  λύσεων”  όπως  έγραφε,  ότι  θα
κληθεί να δουλέψει σε πίνακες χωρίς ρελέ διαφυγής, με γάντια
νιτριλίου (κοινά γάντια καθαρισμού) αντί για ηλεκτρομονωτικά,
χωρίς καμία προϋπηρεσία και εκπαίδευση, μόνος του σε όλη τη
βραδινή βάρδια. Γιατί ο όμιλος Παντελιάδη, των τριών εταιριών,
των 50 εκατομμυρίων ευρώ τζίρο ανά έτος, βλέπει τις ζωές και
την  ασφάλεια  των  εργαζομένων  σαν  ένα  έξοδο,  και  τα  έξοδα
πρέπει να μειώνονται για να αυξάνονται τα κέρδη τους. Όμως ο
Χρήστος δεν ήταν ο πρώτος, κι εμείς ξέρουμε ότι δεν φταίνε
μόνο τα “κακά αφεντικά” της “Ήπειρος”, αλλά ότι αυτή είναι η
τακτική που ακολουθούν όλες οι μεγαλοεπιχειρήσεις, γιατί για
όλες μπροστά στο ζεστό χρήμα εμείς μετατρεπόμαστε σε απλούς
αριθμούς,  χωρίς  ζωή,  όνειρα  και  δικούς  μας  ανθρώπους  που



μένουν πίσω. Και το ξέρουν όλοι οι εργαζόμενοι στην “Ήπειρος”,
αλλά και σε όλες τις αντίστοιχές της, που αναγκάζονται να
δουλεύουν για ψίχουλα, ρισκάροντας τη ζωή τους, ξέροντας πως
δεν έχουν άλλη επιλογή για να επιβιώσουν, που φοβούνται όπως ο
Χρήστος, αλλά αναγκάζονται να πάνε κάθε μέρα στη δουλειά, κι
αυτό τα αφεντικά το ξέρουν και το εκμεταλλεύονται.

Την Τετάρτη 13 Ιουλίου, στο Πρωτοδικείο Άρτας, η διοίκηση της
“Ήπειρος” και η διεύθυνση του τοπικού εργοστασίου, που όλο
αυτό το διάστημα μιλούν για “ατύχημα” και τολμούν να ρίχνουν
την ευθύνη στον ίδιο τον Χρήστο, θα ακούσουν την ποινή τους.
Και ενώ τίποτα δεν μπορεί να φέρει τον Χρήστο πίσω, εμείς
οφείλουμε  να  είμαστε  εκεί  και  να  βροντοφωνάξουμε  για  τη
δικαίωσή του, έστω κι έτσι. Οφείλουμε να κάνουμε ό,τι περνάει
από το χέρι μας για να μην υπάρξει άλλος Χρήστος και να
δηλώσουμε επιτέλους, δυνατά και καθαρά, ότι οι ζωές μας είναι
πολύτιμες και είναι πιο πάνω, πολύ πιο πάνω από τα κέρδη τους.

https://www.babylonia.gr/2022/07/13/sygkentrosi-sto-protodikeio-artas-gia-to-thanato-tou-ergati-christou-zormpa/292602192_1145497209363105_2877517674729757555_n/
https://www.babylonia.gr/2022/07/13/sygkentrosi-sto-protodikeio-artas-gia-to-thanato-tou-ergati-christou-zormpa/292770543_1145497149363111_4593025468185218334_n/
https://www.babylonia.gr/2022/07/13/sygkentrosi-sto-protodikeio-artas-gia-to-thanato-tou-ergati-christou-zormpa/293236982_1145497012696458_4181807676489822080_n/
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